07/09/23 - Terza lezione - Geometria analitica

CENTRO
DEF. CARCONFERENZA bivC(Xo;y,> E
Raceio X : E L Luoko bE( PUNTI
(x,y) EQuidistanti DAL CenTRe C
CigE'

@( ((X°/ o)/ (le)) = R

{0
v

(e p)y = R B

NON CONTIENE  TERWINI N X
| COEFFE BEI TERWiNI X E f SONO

U GUALL
© IL TERMINE DI GRAw 0 £
Xy yl— R
. X
ES- EQ. URCONE CENTRATA in O /0 /'o> E
con R=2
z,
X4 ‘/z=51 <> 1 X +1f— h=o0
~—
6Rado O

£s. BATA L'EQ. )<z+yz—2x—éy:z\=o,



FROVARE CHE E UNA CIRCONF E

DET. L RAG6IO N /
-6 = {1+3 4
(Xz—z +(>/l_ éz)-g -0
? 412/ -41-9
(x-4)+(y-3)-16=0
CIRLONF <7C(i 2) R=¢.

B |
L NTERSEZION| RETTA - URCONF. :

////L ESTERNA ; / i SECANTE

NESSUN  PT . 5
Dl INTE ' PT Dl
1 PT Dbl INT.
£S }QO\/ARE | PT DI INT. b

X—y +2=0  (CON LA CIRCONF (CENTRATA
N (1) B b RACLYO K=4

RETA X=\Y+2 =0
SAdeIN f(x- 4)2/+ (7—2)1 =



L= { X = \/—SJ( oy Vig

(-
4 —hy=1
<77 é/Jr;MyAy 1
27—4oy+42 O
N 5y+é:o

(1) (-9 -
7 2 v Y:?J

>< 1 2 PT
% v y 2 D INT

S CALCOLAKE LE TANGENT!  ALLA
CiRconr X)?Lyl:é VEL  PUNTo (O3),

/4: - /] 2 \]7

(O@. y_?):/mx

A
A

2 2
X +m s 19+ bmx =4



(+) X + (X + 5 =0
MponGo /) =0
2
A= (Co) = 4 (1Hm)-5 <
= 4m*— 20 —QO/W\Z = {bm - 20
1m - 20 =0 c= 1bm =0

b5

= m = %wg <= =t F:i
% 7 . 4
7: m x 4+ 3
., - = U5 x43 Cy=_1I5x |
A CERARS M

ES 4 lrous CEnTRO E  RAGGIO DI
X{—;yl—éx—!—zyjté:o £
TRACCIA T Sup GRAF(CO.

/

K 2 [RovaRe E@  DELLA CIRCOME P
CevtRo (1,1) E TAN AUk RETH
DM za 34y -9=0.

ES. 1 xiyl—éwzym:o
2
Xz—éx‘{ry +27?+é7-o

+4 o —3-4

(x=3) + (y+i7 = 4 C(3-1) , =2



ES 2 {vaéy—ﬁ -0

T (><—4>2+ (7—J>Z:/Z

O => X:_%VWLS
(CA I
L= 467+4+1é7 7+4~2y:@2/

Z=> @_’:}7 s 407 15 7T =0

g
L= 257 +30/+A6 ff/l O

IMPovGo A =0
A = 30" 4 25 (45-37) = —3600 +001
N =0 <= Gopox& = oo
c= "= 3600 _— /

Hoo
(= L= E2
LA LURCONE  CERCATA £
(X—|>Z + <y,1>1:
?AKABOLA

bEF LA PARABOLA E' 1L LuoLd GEONETRI(O



DEI PUNTI  FQUIDISTANTI DA UN
FUNTO Fisso DETTO Fuoceh £ DA
UNA  RETTA FISSA  BDETA  DIRETRICE

=Tl wz)&‘:‘.%
) DIRETR{CE

)

EQ. PARAROLA EON  ASSE // ML ASSE
y: ax+bxte  gqbe el
EQ PARABOLA! Con  ASSE / ALL'ASE X
X = /lfﬂ@}%é AB Cell

DEF DATA LA TAABOA \/:CLX&%EX +c
M e ASSE Lh RETTA, // ML ASSE Y
CHE Cioch 1L Ruolo DI ASSE DI
SIMMETRIA. YER IL CRAFICO DELLA
PARABOLA | EQ - K=—b W

2aC ‘
DEF \/EKTI'C/E DELLA PARARBOW |
PT DI INTERSEZionNE T4 TARAROA E

==

IL Svo ASE V' <__/2_ /‘_,>
B 24 4L a




/= (“%/C >

E> Diseows L PacaBOLA 7:3><a—><+4

E DeT [ PT D (NT. CON y:)(M.
A W o
\/(%f%) a0 W3 1R
) o ﬂ N=g-12=-
a>o

e U

DET el Per cui yzxz—éx#(
INTERSECA LA ReTA zx+7: o (N
DUE  PUNT]  DISTINT,.



